



Аа

**АББАСОВ****Абдулихат Умарович****30.09.1929 – 11.08.1996**

Родился 30.09.1929 в селе Новомочалей ныне Пильнинского района Нижегородской области. В 1947 окончил юнгой школу радиометристов ВМС, в 1950 – Ленинградское военно-морское подготовительное училище.

В ВМФ с октября 1950. В 1954 окончил 1-е Высшее военно-морское училище подводного плавания. До декабря 1958 служил на Северном флоте на подводных лодках. Был командиром торпедной группы, командиром минно-артиллерийской боевой части, помощником командира и старшим помощником командира подводной лодки.

В 1959 окончил Высшие специальные офицерские классы ВМФ. Вернулся на Северный флот старшим помощником подводных лодок Б-75 и К-40. С декабря 1962 – командир атомной подводной лодки К-123 (головной титановой быстрходной лодки нового проекта). Внёс большой вклад в освоение новой сложной боевой техники на всех этапах её постройки, испытаний и эксплуатации.

За мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга, капитану 1-го ранга Аббасову Абдулихату Умаровичу 16.12.1981 присвоено звание Героя Советского Союза.

В 1968 и 1985 окончил академические курсы при Военно-морской академии. С августа 1979 проходил службу в Учебном центре ВМФ и центральном аппарате ВМФ: заместитель начальника по учебной работе и начальник Учебного центра ВМФ (1979-1983), начальник отделов Управления боевой подготовки ВМФ (1983-1988). С июня 1988 контр-адмирал А.У. Аббасов в отставке.

**АБДЕРШИН****Алимкай Абдуллович****25.05.1911 – 26.05.1983**

Родился 25.05.1911 в селе Старое Аллагулово ныне Ковылкинского района Мордовии.

В 1933-1935 проходил службу в армии. Затем был рабочим на заводе в городе Красногорске Московской области. Вновь призван в армию в ноябре 1942.

Участник Великой Отечественной войны с 1943. Участвовал в боях на Курской дуге. Отличился в должности командира отделения роты автоматчиков 86-го стрелкового полка (180-я стрелковая дивизия, 38-я армия, Воронежский фронт) при форсировании Днепра. В ночь на 30.09.1943 в составе роты высадился на правом берегу Днепра на Лютежском плацдарме. Далее роте предстояло под огнём врага преодолеть старицу реки. Младший сержант А.А. Абдершин переправился вплавь через реку и забросал гранатами вражеский дзот. После ранения командира взвода заменил его. 5.10.1943 участвовал в овладении высотой, отражал непрерывные контратаки врага. В ходе боя, когда выбыл из строя командир роты автоматчиков, взял на себя командование ротой.

За мужество и героизм, проявленные в боях, младшему сержанту Абдершину Алимкаю Абдулловичу 10.01.1944 присвоено звание Героя Советского Союза.

За время войны был дважды ранен. В конце 1945 старшина А.А. Абдершин демобилизован.

Жил в Москве. Умер 26.05.1983. Похоронен на Даниловском мусульманском кладбище.

Награждён орденом Ленина, медалями.

На здании школы в его родном селе установлена мемориальная доска.

